



智障儿的母亲举债办起特校

为23名儿童提供悉心关怀,“八朵金花”撑起智障儿童一片天

文/片 本报记者 张超

不顾家人反对 举债办起特校

这23名孩子的校舍坐落于张庄村一栋两层小楼里,远远看去,校舍与民居没有什么不同,但里面与外界截然不同:十几米的走廊两侧贴满了孩子们的生活照,二楼有四间教室依次排开,大班、语言班到自理班,孩子们依据不同病情分到不同教室,接受相应课程与康复训练。

“我是两个智障患儿的母亲,我希望让困难家庭的孩子享受到同龄人的生活。”谈及办校初衷,校长许婷说,由于早产缺氧,双胞胎儿子精神发育迟缓,辗转各地求医的道路上,许婷经历了无数次失败的打击,但也刺激了筹资办校的初衷。“我希望给孩子一个完全独立的环境,这样会助于他们的治疗。”许婷说。

凭借多年来积攒的求医经验,顶着家人的反对声,许婷举债四万多元办起了这家特教中心,开始招聘老师,或许是自己的这份执着感动了身边人,从最初的一个人,到现在的8位全职老师,一路走来,许婷一直都很感激自己的团队。在他口中,这些与他朝夕相处的女人,既是同事,更是生活中的“好姐妹”。

在这些平均年龄不足30岁的老师之中,不少人其实有更好的去处,而一直坚持下来的原因异常简单,“希望让这些特殊儿童感受到更多的温暖”。

开发区张庄村有一所特殊的学校,学校里只有23名学生,他们是智障儿。一年时间里,学校里的8位女老师悉心地照顾着这些儿童,举债办校,让他们感受到家庭般的温暖。



特教中心的大班课堂上,老师在教孩子们识字。

孩子们的点滴进步是坚持的动力

22日的午餐过后,特教中心开始了个训课程,孩子们分在了不同教室进行一对一的康复训练。教师韩智力今天需要帮助四个孩子做简单的扔球、捡球动作。记者见到她时,一个简单的抛球动作,韩智力已经持续教了近一小时之久。

作为最早的一批员工,对于这些朝夕相处的孩子们,韩智力有着特殊的感情,尽管之前从未接触过

特教行业,但对于幼师工作背景的韩智力而言,来此之前倒没有太多担心。

韩智力遭来自家庭前所未有的阻力,“家里不理解,但最主要的是自己,既然选择了就坚持下去,更何况还有这么多需要帮助的孩子。”韩智力说道,“小朱一直由我做康复,在其他老师那里又哭又闹,他只认我一个人,尽管这些孩子有智力

缺陷,但是他们有‘心’,很多次都让我很感动。”话语间,韩智力眼眶有些湿润。在这些老师们眼中,孩子们细微的变化就是坚持下来的动力。

现年22岁的齐新,负责大班孩子们的作业,来特教中心仅三天时间,“累是肯定的,但当时并没有想太多,就是觉得这些孩子更需要关怀和帮助,我会一直留下来,与这些孩子一同成长。”齐新说道。

希望能帮助更多困难家庭的孩子

为了维持学校运转,许婷招生定出了学费,但对于所有来此接受康复的孩子而言,却没有一人能全额交纳学费,有的甚至是免费在此接受康复训练,这无疑给许婷和这些老师增加了巨大的负担,但老师们却没有一人选择放弃,“哪怕再苦,也要继续维持下去,对于这些孩子而言,没了学校,就丢了一切。”校长许婷说道。

对于老师们而言,每一个来此接受康复训练的孩子们都有一个故事。在大班的语文课上,一个眉目清秀、看似正常的男孩闯入记者视野,许婷向记者讲述了他的故事,他来自泰安,患有先天智力障碍,家中仅有母亲一人,而母亲仅靠每天清扫街道贴补家用,同时还要照顾年迈的公婆,经过别人介绍,许婷将小林接到了特教中心,免费接受康复训练和学习,而像小林一样,在特教中心接受免费治疗的孩子,不只他一人,“像这些家庭贫困的孩子,家里没有能力给他做系统的康复训练,我们会尽力去帮助他们,我们不忍心看这些孩子没地方去。”许婷说道。

谈及未来,老师们表示,希望让这23名孩子感受到更多温暖,也想通过实际行动让更多贫困家庭的孩子接受同龄人的生活。

安利环保嘉年华获中华慈善奖“最具影响力慈善项目”

四年覆盖55个城市 举办71场活动 吸引近150万公众参与



4月19日,由民政部主办的第八届“中华慈善奖”颁奖大会在北京人民大会堂举行,民政部部长李立国出席并向获奖者颁奖。安利环保嘉年华项目因在公众环保教育领域做出的突出成就,获评“中华慈善奖‘最具影响力慈善项目’”。这是安利公司第六次荣获此中国公益慈善领域政府最高奖项。

安利环保嘉年华诞生四年以来,在全国55个城市盛大开幕,成

功举办了71场活动,吸引了超过40万家庭,近150万公众的热情参与。据了解,2013年,安利环保嘉年华还将在32个城市继续开展,进一步倡导公众的“环保行动力”。

“企业可以在环保活动中找准自己的定位。企业可以胜任的角色包括三种:实践者、组织者和倡导者。安利环保嘉年华正是安利公司在倡导者这个角色中的创新尝试。”安利(中国)总裁黄德荫在接受记者采访时表示。

2008年,安利(中国)捐资1000万元与中华环境保护基金会合作成立了“安利环保公益基金”。该基金的宗旨即用于支持和推动中国的环保宣传教育及环保公益

项目。安利环保嘉年华公益活动是安利环保公益基金创建后的第一次大型环保活动,其核心内容为建设生态文明、普及环保知识、倡导绿色理念,是全国首创的“环保互动教育主题乐园”,它融“互动式”环保体验与“知识型”嘉年华为一体,是环保教育的最新形式。活动在全国各城市选择城市广场搭建嘉年华乐园,以家庭为单位,利用周末两天时间开展,通过小手拉大手的方式,吸引了以儿童为核心,家长为主体的参与群体,既立足于对下一代环保意识的提升,又通过家庭成员相互学习,相互监督的方式,提高了环保的行动力。

据第三方市场调研机构调研

显示:环保嘉年华活动的总体满意率达99%,98%的社会公众表示愿意再次参加;同时,98%的公众表示活动加深了他们对环保的重视程度,未来会更多的向周围的人倡导环保。

环境保护是安利(中国)的两大公益主题之一。从创立的第一天起,安利公司就把环保视为自己的天职,这一传统和承诺延续至今。半个世纪过去了,安利一直走在环保阵地的前沿,拥有优异的环保记录。安利(中国)则许下“哪里有安利,哪里就有绿色”的郑重承诺,不仅提供环保优质的产品,还通过组织大型公益活动向大众倡导环保理念。

